

## EDITORIALES

### El puerto pesquero

Almería, tiene en el mar, una de sus más positivas bases de riqueza, aunque no termina de enterarse y con una inercia lamentable le vuelve la espalda, para buscar soluciones a sus conflictos económicos, en otras actividades que la mantienen en un estado de miseria y de incertidumbre.

En realidad, la industria pesquera, desarrollándose en un ambiente iluminado y pobre, ha progresado algo en los últimos años, merced a la iniciativa particular, que fué restringida y sostenida en todo momento por los Municipios, que con una total incomprensión del problema en vez de facilitar un trato de favor, amplio y liberal que estimulara sus actividades, para colocarla en un grado superior, limitó su acción a crear impuestos, a entorpecer su desarrollo con fiscalización y a crearle dificultades en todos los órdenes a cambio de obtener unas miles de pesetas, que causando evidentes e inminentes perjuicios a pescadores e industriales, han perjudicado también al consumidor que es en fin de cuentas el que viene a pagar las consecuencias de todos los errores.

El desarrollo de las industrias derivadas de la pesca ha sido causa y fundamento para que otras ciudades más prósperas y célicas de sus riquezas, logren un estado de prosperidad superior, alcanzándolo con la ayuda oficial, con la política proteccionista de sus Municipios que en vez de agobiarla con impuestos y dificultades le allanó el camino y colaboró en su auge. Claro es que en nuestros municipios hubo en todas las épocas ediles, que

alzaron su voz en defensa de esa industria, convencidos del bien que hacían a una clase humilde y sufrida que expone diariamente su vida y sus intereses en particular y en general a nuestra economía, pero sus buenos propósitos fracasaron ante la indiferencia y la incomprensión de la mayoría.

La realidad del Puerto Pesquero, se impone, porque con su creación esta industria alcanzaría un gran desarrollo aumentando el número de vapores pesqueros, que acudirían de otros lugares para acogerse a los beneficios concedidos por el Estado a estas bases industriales, y como consecuencia inmediata, aumentarían y mejorarían de condición las fabricas de conservas que en la actualidad se desenvuelven en precario.

Para que esto ocurra es preciso que el organismo oficial se dé cuenta de las infinitas ventajas derivadas del Puerto pesquero, que obtendría la población y del gran número de familias que vivirían del producto del mar, y trabajase para conseguir que tenga una inmediata realidad.

Es lamentable que nuestros ediles consuman su actividad en cuestiones triviales, dando al olvido los interesantes problemas que pueden mejorar notablemente la condición económica de la ciudad.

La ocasión es propicia para conseguir observar los trámites oficiales y dar principio a las obras de construcción del puerto pesquero, remediando de momento la gran crisis de trabajo reinante; al dar ocupación a muchos obreros.

### Estampa parisina

### El nuevo gobierno

Hemos pasado por una nueva crisis política. Estamos acostumbrados a ellas, y vamos camino de otras más que surgirán con cualquier motivo en el Parlamento. Tardieu, Steeg, Poincaré, Laval, Briand, cuantos se sienten capacitados para gobernar en Francia, se encontrarán, de no cambiar las cosas, con una oposición fuerte. Así no se puede gobernar. Hasta el próximo año en que se verificarán las elecciones legislativas, podrá haber todavía ocho o diez crisis totales. Si no las hay será porque los Gobiernos harán una política de vaiven haciendo cuantas concesiones quieran los distintos grupos. Pero así no se gobierna. Así está Francia en condiciones pésimas, originando un desastre en su economía.

Los ministros tendrán que estar a la disposición de todos los grupos, y el único que pierde es el Estado.

Ahora ha conseguido formar Gabinete Laval. Lo ha formado quizás ante de lo que él soñara.

No es extraño, sabiendo las dotes que le adornan. Es hombre perspicaz. Es hombre inteligentísimo. Al principio, cuando el Presidente de la República, le dio el encargo de formar Gabinete, no dudamos de Laval. Sabíamos que iba a conversar con todos los políticos y que a la mayor parte los convencería para formar la gran coalición. Sabíamos que así sería, y en esto nos hemos engañado. Ha chocado con la resistencia de los radicales, más bien con la intransigencia de los mismos, que no consistieron que entraran en el Gobierno un ministro derechista.

En Francia se siente el patriotismo sincero en todos los sectores políticos y en todos los estratos sociales, y siendo de esta manera los franceses, no era aventurado suponer, como suponíamos nosotros, que después de tantos ensayos de Gobiernos fracasados, con lo que no ha ganado nada el país, todos unidos, imitando a aquella Unión Sagrada que se formó durante la guerra, y que fué la que salvó a Francia, volverían, por espíritu de conservación, a darse un brazo para el bien de su patria.

Hemos dicho que no ha podido ser así por la intransigencia de los radicales, y ha tenido que formar Laval el ministerio con ministros pertenecientes a los grupos republicano socialista, izquierda radical, republicanos de izquierda, acción democrática, demócratas populares y de la izquierda social y radical.

¿Qué razón han manifestado los radicales? Ninguna han confesado, pero es bien fácil de colegir. Ellos querían ir al Gobierno, colaborar con él, pero con una condición sine qua non. Querían actuar como dictadores valiéndose de la fuerza de los grupos afines. Quizás, en algunas de las crisis futuras, puedan conseguir lo que se proponen.

Pero mientras tanto Laval podrá gobernar algún tiempo, ya que, según el recuento de votos, irá a la Cámara con una mayoría de 40, hasta que la detección de cualquier grupo político de fin al Ministerio que acaba de formarse.

JORGE DEBLANC

(Prohibida la reproducción.)

### Procesos célebres

### El cura Merino

Al salir doña Isabel II de su real capilla el día 2 de Febrero de 1852, después de haber oído misa de gracia celebrada por su feliz alumbramiento, dispusiéndose a marchar hacia el templo de Atocha donde quería ofrecer a la Purísima Virgen el nuevo Infiante, cuando haciéndose paso entre las multitudes que rodeaban a la reina, apareció un sacerdote con hábito talar y sombrero de teja, que al hacer ademán de postrarse de hinojos para besar la real mano, clavó en el costado izquierdo de la hermosa soberana un puñal que entre los pliegues de la sotana llevaba oculto, profiriendo con bárbara ferocidad: «Toma: ya tienes bastante».

Nadie pudo sospechar por la humilde actitud de aquel prelado, sus malsanas intenciones; y menos, evitar el brutal atentado que alcanzó a la persona de su

majestad, siendo el regicida inmediatamente detenido por el Marqués de Alcañices y el Duque de Rianzanes, que juntamente con el Rey, desvanecieron sus espadas, así como los alabarderos que les rodeaban, los que se disponían a dar cuenta del agresor, cuando oyeron una potente voz que prudentemente aconsejaba: «No matarle que puede hacer revelaciones».

Vestía la reina traje de terciopelo carmesí adornado con reales de castillos, leones y flores de Lis bordados en oro, cubriendo su cabeza magnífica cotona; de la que pendía rico manto orlado de armiño, siendo la riqueza y el grosor de los bordados del vestido, los que mitigaron el golpe al embotarse el arma en ellos y tropezar después en una de las ballenas del corsé, impidiendo que el puñal que tenía mas de una cuarta de longitud y era de forma de cuchillo de concalados en el centro ocasionase la muerte a la heredera de Fernando VII.

Con toda serenidad aguardó

el regicida la sentencia que había de condenarle por su atentado, en una silla del zaguante de alabarderos del real palacio, preguntando varias veces con cinica desenvoltura al sargento de guardia que le custodiaba: «¿A que aguardan para matarme?» «Siempre he creído que en España no había justicia y ahora me convengo de ello al ver que todavía vivo».

Se procedió a despojarle de sus hábitos sacerdotales y tras esta operación fué interrogado por el oficial Señor Casani, estando presente en el acto don Luis Castillo de Lerín, escribano del reino, lo que acació del siguiente modo: «Preguntado: Como se llaman dijo llamarse Martín Merino natural de Ardedo y ser de edad de 63 años».

Preguntado: Con qué objeto ha venido a palacio, dijo: que a lavar el oprobio de la humanidad, vengo en cuanto esté de mi parte, la necia ignorancia de los que creen que es fidelidad aguantar la infidelidad y el perjurio de los reyes.

Preguntado: Que cuando se arrojó a la reina, cual fué su objeto, dijo, que lo hizo con el objeto de quitarle la vida.

Preguntado: Si tiene alguna persona que esté en convivencia con él, dijo, que ninguna.

Preguntado: Qué motivos ha tenido para atentar contra la vida de su majestad, dijo, que ninguno personal.

Preguntado: Que con quien ha entrado en Palacio, dijo, solo.

Preguntado: Que arma llevaba cuando trató de matar a su majestad, dijo, que un puñal.

Preguntado: Si es el que tiene delante, dijo, que sí.

Preguntado: Que con qué objeto se hizo con este puñal y donde se le facilitaron, dijo, que lo compró en el rastro hallándolo a propósito para matar al General Narváez, a la reina Cristina, o a la reina, cuando fuera mayor y que entonces no lo era, aunque estaba declarada mayor de edad.

Preguntado: Si sabe que con su puñal ha muerto o herido a la reina dijo, que sabía la herida y que ignora si moriría de la herida.

Preguntado: Donde vivía y el tiempo que hace que está en Madrid dijo vivir en el Arco del Triunfo número 2 cuarto segundo y que hace que está en Madrid 10 años.

Preguntado: Si no tiene mas que decir, dijo, que no, afirmando y ratificando la declaración con el escribano y el señor Fiscal en Madrid a dos y de Febrero de 1852.

Era el cura Merino Gomez, hombre de una rara complejidad. Descendiente de una humilde familia de artesanos, había ingresado en el convento de los Franciscanos en Santo Domingo

### Estampa del día

FEBRERO  
7  
SABADO

### ¡QUE CINISMO!

«Nos tiene tan acostumbrados la valla anunciadora a los desplantes frescales y a las puerias sin sentido, sin seriedad y... sin color, que no nos causa el menor asombro sus salidas de tono y sus gestos osados, faltos de todo pudor».

No obstante esta firme y acertada opinión que tenemos del diario sin escrúpulos, a veces, su osadía, colma la medida de toda prudencia y no hay más remedio que salirle al paso, siquiere sea para ir tirándole un poco de la careta, para ir dejando su faz de mercader desprecioso al descubierto, expuesta a la vergüenza pública.

Miente con descaro, ultraja sin ton ni son y para colmo de males, cuando reproduce algún artículo, lo hace sin guardar las consideraciones y respetos que merece el autor y el periódico que son reproducidos. He aquí el caso de hoy: el periódico madrileño «La Libertad», publicó en su número del día 5 un artículo dedicado a Almería en el que se hacía eco de una editorial nuestro publicado el día 3 y de un suelto publicado en el mismo número; en el primero hablábamos de los damnificados de Fiñana y en el segundo de la urgente necesidad de realizar las gestiones oportunas para que sean destinadas al campamento de Sotomayor parte de las fuerzas de Artillería que van a ser creadas. Pues bien; el hecho que el prestigioso rotativo madrileño mencione a «La Crónica Meridional» y a nuestro periódico, ha sido bastante para que el diario bufón y bellaco, al reproducir el artículo, haya suprimido esa parte en que se nos menciona.

«La Libertad» debe tomar buena nota de este hecho y exigir al desprecioso diario que se abstenga de meterse en camisa de once varas, que a tal equivale lo realizado por esta caricatura de periódico, desprestigio y lacra del periodismo local.

¡Buena faena la del papelucho de la calle de las Tiendas!

ANGEL BUENO



### SIEMPRE PASA IGUAL

—Qué, hija; ¿te llevas bien con tu marido?  
—¡Divinamente; él y yo hacemos lo que yo quiero!

de la Calzada, a principios del siglo XIX, después de los acontecimientos de España en 1808, tomando las armas como individuo de la partida de cruzada formada en Sevilla.

Ordenó de sacerdote en Cadiz en 1813 y como se viera perseguido por sus ideas políticas, se marchó a Francia, de donde volvió a la península tomando parte en las luchas enconadas que se sucedían, las que le obligaron nuevamente a emigrar a tierras francesas, sirviendo la parroquia de Saldental, pueblecillo de Burdeos durante once años, al cabo de los

cuales y tras hacer una pequeña fortuna, regresó a España instalándose en Madrid para ser capellan de San Sebastián, dedicándose especialmente al oficio de usurero.

A Don Pedro Nolasco Auriola, Juez del Distrito de Palacio, se encomendó el proceso de Merino, siendo promotor fiscal de la causa Don Antonio Sanchez Milla, los que comenzaron sus actuaciones hacia las cinco de la tarde del 2 de Febrero, y tras largas declaraciones fué conducido Martín Merino a la cárcel del Saladero, rectificándose a las 11 de aquella misma noche con una escandalosa audacia de su delito, sin dar la menor señal de arrepentimiento.

Pasó la causa a media noche al señor Sanchez Milla, por término de dos horas, siendo devuelta antes de finalizar el pliego concedido, pidiendo para el fraile secularizado Martín Merino, la pena a muerte en garrote vil.

No se inmuto tampoco el antiguo revolucionario en lo mas mínimo al saber la petición de su sentencia a muerte, negándose a nombrar abogado y procurador que le defendiesen y en vista de lo cual el Tribunal dispuso se le designaran de oficio recayendo el nombramiento de Procurador en Don Pascasio Lario y el de Abogado en Don Juan de Urzola.

Seis horas fueron concedidas al Abogado para preparar la defensa y proponer las pruebas que estimase oportunas, trasladándose el mencionado letrado al Saladero, de donde sacó la impresión que el cura Merino estaba perturbado, pidiendo en sus conclusiones provisionales que presentó en el término marcado, fuese reconocido por dos facultativos para que determinasen si el procesado se hallaba en pleno dominio de sus facultades.

A las 6 de la tarde del día 3, comenzó el procesado en el salón de la cárcel, siendo condecorado según la petición fiscal, (a pesar del brillante informe basado en la irresponsabilidad que mantuvo el joven defensor a la pena de muerte), sancionada en el artículo 160 del Código

### CHISPAS DEL YUNQUE

### Los «técnicos» temibles

Vinimos en pleno triunfo del tecnicismo, que no conforme con su amplísimo campo de acción, ha invadido, como un río desbordado la campiña indefensa, los delicados y selectos dominios de la espiritualidad.

Es una pena, pero el sentido romántico de la vida, que venía a perfumarse con aroma sutil y discreto el angustioso prosaísmo de nuestras horas de lucha, ha muerto definitivamente ante el golpe brutal del tecnicismo, que no ha querido respetar su alto linaje.

Así, donde antes había caballeros enamorados que tramaban los delicados hilos de un madrigal, en la roja flor de unos labios, y en los fulgores de unos ojos bonitos, están hoy los «técnicos» del amor; amadores en serie que lucen el mismo marchamo industrial.

Al adquirir la vida este ritmo acelerado y febril, que quisiera cambiar «músculos y nervios por pistones y válvulas, los sentimientos, se retiran avergonzados e impotentes, buscando en los rincones de la inconsciencia un refugio de paz y de olvido.

Antes había «zahoríos», que buscaban el agua oculta, poniendo en su tarea un fervor de iluminado y desarrollando una teoría empírica, de soñador y de poeta; ahora ha surgido el técnico, con aparato de precisión, parco de palabra y rotundo en el juicio, que cobra a tanto por minuto y que no hace al azar ni al milagro la mas pequeña concesión.

Ahora, en vísperas de elecciones, han surgido también los temibles «técnicos», que rompiendo con todas las tradiciones, ofrecen a los candidatos, el triunfo de sus actos mediante una cantidad.

Los anuncios de estos técnicos los he leído lleno de asombro en diarios madrileños, y en ellos, como el inventor de un específico para curar la tos, nos garantizan el triunfo de los aspirantes a diputados por obra y gracia del técnico aplicado a la masa electoral.

Estos «técnicos» después de todo demuestran lealtad y honradez y ofrecen a los candidatos en general sus servicios ya que aún no se han seleccionado en especialidades y lo mismo garantizan el triunfo de un candidato comunista que el de uno de los extremos conservadores.

En realidad, nada nos dicen de sus procedimientos, ni de los recursos que emplean para lograr el triunfo, pero convalidamos en que tampoco es más explícito con el paciente, el médico que se dispone a manipular en sus riñones.

En todo caso, el que viene a quedar en peor lugar es el candidato que se convierte en un producto que el «técnico» se encarga de lanzar al mercado popular empleando recursos originales y sugestivos de publicidad que han de influir poderosamente sobre la condición subjetiva de los electores.

Por lo menos, su sinceridad les hace simpáticos, y es muy justo que saquen fruto a sus condiciones, porque los verdaderamente temibles, los que son en efecto peligrosos, son estos «técnicos» que padecemos aquí, solapados e hipócritas, a estos Alfa, que ofreciendo el triunfo a cualquier pinguino enriquecido, busca su lucro, sin valor para declararse oficialmente «técnico», en política, aun sabiendo que el físico todavía no ha incluido a este gremio en la contribución industrial.

S. SERGIO

### Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	765.4
Temperatura máxima	16.0
Minima	6.4
Media	11.2
Máxima al sol	19.8
Humedad relativa media	59
Evaporación en 24 horas	42
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metro por segundo	5.6
Nuvosidad	semidespejado

### Estado general atmosférico

Entre los meridianos 50 y 70, desde Groenlandia a las Bermudas, se extiende una zona de presiones débiles con varios núcleos, y de igual modo, desde Alaska (California), se halla una zona semejante. Entre ambas existe una tercera zona de buen tiempo. En el Atlántico, desde el paralelo 50 a Ecuador, existe también una amplia zona de buen tiempo y otra cubre Rusia y gran parte de Asia.

En el Archipiélago inglés aparece hoy una borrasca intensa, pero de poco radio de acción. En este Archipiélago Británico el tiempo, es de mucho viento y el cielo con muchas nubes.

El tiempo de España es inseguro, la temperatura va en descenso, y el viento es de menos fuerza que en los días pasados.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 17° en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 8° bajo, cero en Teruel. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 8° y la mínima de hoy ha sido de 0°. En Tenerife la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy ha sido de 13°. En Madrid de 9° y 1° bajo cero respectivamente.

Tiempo probable hasta el día 7 a 7 horas: Cantabria y Galicia vientos achubascados del Oeste y marejada. Resto de España vientos flojos y cielo nuboso, descenso de la temperatura.

Navegantes: Habrá marejada en el Golfo de Vizcaya, Canal de la Mancha y Mar del Norte.

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

### Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Este número ha sido visado por la censura

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más aмена y abundante lectura de la capital.

# Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid = Noticias de provincias = Ultimas noticias de Madrid

## 4 tarde.— El aniversario de la muerte de la Reina Cristina

Esta mañana se celebraron en Palacio solemnes funerales con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de la Reina doña Cristina (q. e. p. d.). Asistió toda la familia real, palatinos y las autoridades. Se dijo un responso, oficiando el Patriarca de las Indias.

### El general Berenguer

El presidente del Consejo no salió hoy de sus habitaciones. Le visitaron el infante don Fernando y el ministro de la Gobernación.

### Más sobre Alba

Se asegura que ayer almorzaron juntos en París el exministro don Santiago Alba y el Embajador de España señor Quiñones de León, por haber recibido éste el encargo de explorar la actitud de don Santiago ante la próxima lucha electoral.

## Hablando con el señor Matos

Madrid, 6 (4 t).—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que sigue ocupándose de los preparativos electorales. Añadió que le había visitado el gobernador de Sevilla, que esta noche marcha a dicha capital andaluza, llevando la plena confianza del Gobierno pues ha interpretado fielmente el criterio del mismo.

Negó el señor Matos que se vaya a hacer alguna combinación de gobernadores.

### Comentarios

Madrid, 6 (5 t).—Las manifestaciones del señor Matos han sido muy comentadas, pues el gobernador de Sevilla fué duramente censurado por el ministro de Instrucción Pública en la Real orden que dictó ayer, por lo acaecido en la Universidad sevillana.

## El viaje a Cataluña del señor Sangro

Madrid, 6 (4 t).—Ha regresado de su viaje a Cataluña el ministro del Trabajo señor Sangro. El ministro se muestra satisfechísimo de su viaje habiendo observado que se nota en toda la región una actividad social vibrante.

Añadió que estuvo en contacto con los elementos de patronos y obreros que desean la normalidad política para evitar que la anomalía política actual esté dificultando el desarrollo de las instituciones sociales.

El señor Sangro afirmó que ignoraba el propósito de los sindicatos libres de retirarse de los comités paritarios.

Por la tarde le visitó don Melquíades Álvarez, pero aseguró que no hablaban de política.

## Noticias del extranjero

### Cambió en París

París.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Londres, el ex ministro regionalista don Francisco Cambó. Marchará mañana a Barcelona.

### Debate sobre el trabajo en Rusia

Londres.—En la Cámara de los Lorens se ha iniciado un debate acerca de las condiciones de trabajo en Rusia. Se criticó vivamente al Gobierno, instándole para que adopte una política más firme con respecto a la U.R.S.S., bien sea rompiendo las relaciones con dicha nación, o bien estableciendo medidas que neutralicen los efectos del «dumping».

Lord Ponsonby contestó diciendo que el Gobierno no ha pensado en adoptar medidas de carácter legislativo para hacer frente al actual estado de cosas, sobre el cual no posee datos ciertos y auténticos.

## Subgobernadores del Banco de España

El Rey firmó esta mañana dos decretos nombrando subgobernadores primero y segundo del Banco de España, don Javier Montalvo y a don Pedro Pan de Soraluce, respectivamente.

### Nuevos consejeros de Estado

La «Gaceta» de hoy publica los nombramientos de vocales natos del Consejo de Estado a favor del Patriarca de las Indias; señor Gascón y Marín, como decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central y general Barrera, como jefe de preparación de campaña y jefe de Estado Mayor de la Armada.

### Trabajos de la policía

La policía de Madrid está realizando activas pesquisas relacionadas con el descubrimiento de una importante falsificación en una de las capitales levantinas. Sobre este asunto se guarda absoluta reserva, no facilitándose ninguna noticia hasta el total esclarecimiento del suceso.

En cuanto al trabajo forzado, dijo que, aunque el sistema soviético sea antipático al espíritu inglés, no puede hacerse ninguna protesta de carácter oficial.

### Son detenidos dos hombres que proyectaban un atentado contra Mussolini

Berlín.—La Gaceta de Voss publica un telegrama de Roma diciendo que la Policía de la capital italiana ha detenido hoy a dos hombres que proyectaban cometer un atentado contra el señor Mussolini.

La detención ha sido hecha por el jefe de la guardia personal del señor Mussolini, señor Forcini, quien desde hace dos días había observado a dos hombres que paseaban cerca de Villa Torlonia, que ocupa el «duce».

Cuando los detenidos eran llevados al puesto de Policía, uno de ellos sacó un revólver e hizo varios disparos sobre los policías, tres de los cuales han resultado heridos. Seguidamente se disparó un tiro en la cabeza.

Según el parte facilitado por la Policía, los dos detenidos habían llegado a Roma hace algunos días, procedente del Extranjero, con intención de matar al jefe del Gobierno italiano.

En un registro practicado en el hotel donde estaban hospedados estos individuos han sido halladas varias bombas.

### Diputados agredidos

Tokio.—Durante la sesión que se celebraba en la Dieta, un individuo apuñaló a dos diputados, partidarios del Gobierno. Se cree que el atentado se relaciona con las declaraciones hechas por el ministro de Negocios sobre el tratado naval de Londres.

«Chatlot» habla de sus deseos y de sus proyectos

Nueva York.—Charles Chaplin, el famoso «Charlot», se encuentra en esta ciudad, y dentro de diez días embarcará para Inglaterra con objeto de pasar una temporada en Londres, donde asistirá a la representación de su última película «Las luces de la ciudad».

En sus declaraciones a algunos periodistas ha manifestado que se encuentra muy satisfecho de sus últimos trabajos, especialmente de aquella película. Habló después del porvenir. Dijo que se propone pasar en Londres, su ciudad natal, una gran temporada, y en ese tiempo se inspirará para realizar una película a la que aportará, no solamente los recursos de su genio, sino también una gran ternura, porque es un enamorado de Londres, no de los barrios lujosos y modernos, sino de las barriadas populares. «Charlot» hizo esta declaración con un gran acento lírico, y terminó diciendo que empieza a estar fatigado de hacer papeles de vagabundo y siempre le ha seducido y sigue seduciendo la idea de encarnar a Napoleón en la pantalla.

### Nieva en París

París.—Nieva copiosamente en esta capital. El frío es intensísimo.

## Canónigos fallecidos

Zaragoza.—En esta ciudad han dejado de existir los Canónigos don Sabino Córdón y don Ponciano González.

Se comenta la coincidencia de haber fallecido ambos en el mismo día.

### Un candidato Sánchezguerrista

Palencia.—A pesar de la abstención del señor Sánchez Guerra, su gran amigo, el exministro don Abilio Calderón, luchará en las próximas elecciones por la capital, habiendo designado a varios amigos que luchan por diferentes distritos.

También luchará un alista por el distrito de Carrión.

### Por una imprudencia resultan cinco personas heridas

Almansa.—Varios trabajadores que se hallaban dedicados a la poda de viñas, encendieron una hoguera y echaron a ella una granada de mano que se encontraron en aquellos alrededores, y que sin duda procedería de las últimas maniobras realizadas en aquellos terrenos por las fuerzas de artillería. El artefacto hizo explosión, hiriendo a cinco de los trabajadores. Tres de ellos se encuentran gravísimos.

### Nafragio por imprudencia

Gandía.—La noche pasada el velero «Olga» de la matrícula de Génova, de 400 toneladas, al entrar en este puerto sin la ayuda del práctico y desatendiendo la señal de peligro, fué arrojado por el oleaje contra el dique Sur. No hubo que lamentar desgracias personales, pues la tripulación saltó sobre el dique.

El buque se hundió y el casco se considera totalmente perdido.

### Reaparece un diario

Córdoba.—Después de cincuenta días de suspensión reaparece esta noche el diario «Poblíca».

### Vino de honor suspendido

París.—Ha sido suspendido el vino de honor que debía celebrarse en la Casa de España en obsequio de la señorita Emelina Carreño.

Mañana se le obsequiará con una paella.

Las reinas de la belleza marcharon a Niza.

«Miss España» se quedó en París.

### Un superviviente del terremoto

Washington.—Entre unos escombros ha sido hallado un joven que permaneció sepultado durante tres días.

Se trata de un alumno de la Escuela Técnica. Sus primeras palabras fueron «¡Dadme de beber!».

### Otro temblor de tierra

Caracas.—En Cuman se registró un violento temblor de tierra, que produjo gran pánico entre el vecindario, temiéndose que se reprodujera el desastre de 1928. Hasta ahora se desconoce si ha habido víctimas.

### Incendio intencionado

Nueva York.—Un incendio que se dice ha sido intencionado ha destruido totalmente tres hangares de aviación, ocasionando grandes daños en otros tres.

Entre los aparatos destruidos figura el avión «Bucle Sann» de la propiedad del aviador Levine, que le costó cinco millones de dólares.

## BOLSA

### Cotizaciones del día 6

Deuda 4 % interior	66'25
> 5 % amortizable	84'35
> 4 %	74'75
Banco de España	578'00
Idem E. de C.	315'00
Idem H. A.	230'00
Tabacalera	000'00
Libras	48'00
Francos	38'75
Dólares	9'88

## Los centros clausurados

Ayamonte.—Una comisión de las sociedades obreras Unión Ayamontina y Mecánicos Navales ha salido para la capital con objeto de visitar al gobernador y pedirle la apertura de los centros obreros, pues la larga clausura que sufren causa grandes perjuicios.

### Ante la tumba de la Reina Cristina

Escorial.—Los infantes don Jaime y don Gonzalo, acompañados de sus respectivos profesores, estuvieron en el pútride del Monasterio, orando ante la tumba de la reina doña Cristina, en la que depositaron gran cantidad de flores.

### Crisis obrera

Cáceres.—Por haberse agotados los créditos provinciales, se dejaron en suspenso las obras que realizaban en Trujillo, habiendo quedado sin trabajo seiscientos obreros.

### Nuevos candidatos

Bilbao.—Los nacionalistas de Guipúzcoa y Vizcaya, han acordado presentar candidatos para las próximas elecciones. En cambio los nacionalistas, se abstendrán de acudir a la lucha, alegando que carecen de tiempo para sus propagandas.

### Vuelta al trabajo

Cádiz.—Hoy terminó el plazo de admisión de los obreros que se hallaban en huelga en los astilleros de Echevarrieta. Entraron al trabajo la mayoría de los obreros.

### Por infringir las disposiciones de Prensa

Barcelona.—Han sido detenidos el director y el administrador del periódico «España Monárquica», por publicar dicho periódico sin autorización gubernativa y además infringieron la Ley del descanso dominical de Prensa.

## El «Do-X» en Las Palmas

### Las averías del aparato

Las Palmas 6, (4 t).—Invitado por el comandante del «hidro» «Do-X», un periodista de aquella localidad, ha visitado detenidamente el aparato.

Ha visto las diagonales de aluminio que han sufrido averías. Son unos finos barrotos conectados. Esto nada afecta a la estructura general del aparato.

Sólo como medida de precaución confían en reparar debidamente estas averías.

En ello se invertirán pocos días.

Manifestó el comandante que había recibido noticias de Ale-

## DE LA REGION CATALANA

## Los sindicatos libres se retiran de los comités paritarios

### Periodistas procesados

Barcelona, 6.—El juzgado especial que entiende en los delitos de prensa, ha dictado auto de procesamiento contra seis periodistas, colaboradores del semanario «La Rambla», por ser los firmantes de un artículo que trataba de la constitución de un partido que se llamaría Pró Libertad.

Entre los procesados figuran Angel Samblancat, Ventura Garol y Peiró.

### Los del libre se retiran de los paritarios

Barcelona, 6.—Los elementos directivos de los Sindicatos libres, han anunciado que se retirarán de los Comités paritarios y que no participarán en las votaciones que celebrarán el día 8, aunque designarán varios inspectores que controlarán la elección.

Han dirigido un escrito al Gobierno, en el que dicen que su retirada de los paritarios obedece a anomalías registradas en el censo.

### A la busca y captura de dos jovencitas

Barcelona, 6.—En el juzgado de guardia se ha presentado una denuncia por desaparición de

dos muchachitas de 16 a 17 años que llegaron hace tres días procedentes de León con propósito de dedicarse a servir.

Se ha comprobado que llegaron a Barcelona, pero la policía ignora hasta ahora el paradero de las dos niñas siglo XX.

### Catedrático en libertad

Barcelona, 6.—Ha sido puesto en libertad provisionalmente el catedrático señor Xigraú, que está procesado por haber firmado un manifiesto republicano.

### Incendio en una casa de campo

Villanueva y Geltrú.—En una casa de campo propiedad de don José Soler, situada en la carretera de Sitges, se declaró un incendio, que fué iniciado en un lugar donde había gran cantidad de alfalfa almacenada, por lo que el fuego tomó gran incremento desde el primer instante.

Aunque acudieron rápidamente los bomberos con la motobomba del Ayuntamiento, no se pudo evitar que el fuego destruyera la techumbre del edificio y quemase cuanto había almacenado.

Las pérdidas son de mucha consideración.

## Contra un escritor

Zaragoza.—El alcalde ha enviado al fiscal un artículo del exdiputado don Fernando de los Ríos, en el que éste critica el proyecto de reforma interior de la ciudad.

## Obreros sin trabajo

Baeza.—Se agudiza por momentos la crisis obrera en toda esta comarca.

Grandes grupos de obreros sin trabajo, recorren las calles de la población pidiendo limosna.

## Incendio en una iglesia

León.—Cuando se celebraba una misa en la iglesia de San Blas, del pueblo de Toreno, la llama prendió en las telas del altar, ardiendo todo el templo.

Se salvaron objetos de bastante valor.

## Al Juzgado militar

Barcelona.—Se ha dispuesto que pase a la jurisdicción militar el asunto relacionado con las falsificaciones descubiertas en la zona de reclutamiento.

Por este asunto se encuentran detenidos y procesados 26 individuos, algunos de ellos militares.

## La suspensión de clases

Barcelona.—El Rector de la Universidad ha declarado que no sólo se han suspendido las clases, sino los exámenes y cursos de practicar en los laboratorios. También se suspendieron las clases en la Escuela de Ingenieros Industriales.

## Sobre las elecciones

Barcelona.—Se asegura que si los republicanos nacionalistas se abstienen de ir a las elecciones, los regionalistas irán a ellas en copo, para evitar que se lleven los puestos las minorías los elementos de la Unión Monárquica.

## 12 noche

### La provisión de Senadurias vitícolas

Se asegura que el general Berenguer no proveerá todas las Senadurias vitícolas que se hallan vacantes, siendo probable que el nombramiento sólo se limite a doce de ellas.

### La situación del señor Tormo

Durante todo el día se han estado haciendo comentarios sobre la situación en que ha quedado ante la opinión el ministro de Instrucción Pública señor Tormo, después de la resolución adoptada hoy por el ministro de la Gobernación señor Matos, al ratificar su confianza al Gobernador de Sevilla, quien como ya se ha dicho, fué duramente censurado por el señor Tormo con motivo de los incidentes surgidos en aquella Universidad.

### Sobre un intento de estafa

El pagador de la compañía de M. Z. A. don Sixto Almagro, ha declarado que si el falso capitán de la guardia civil José Martín, no hubiera malogrado su estafa, se hubiera llevado medio millón de pesetas que conducía para el pago del personal de la línea de Sevilla.

## Montes Jovellar candidato por Alhama de Granada

El lunes marchará a Granada el ministro de Gracia y Justicia de donde se trasladará a Alhama por cuyo distrito presenta candidato a diputado.

### La comisión de códigos

La comisión de códigos, tiene muy adelantado el estudio del apéndice catalán, creyéndose que podrá terminar sus trabajos en el mes de abril.

Las sesiones que ha celebrado esta semana no las ha presidido el señor Cierva, porque aun no se encuentra restablecido de la enfermedad que padece.

### Nieve en abundancia

Desde hace dos días la temperatura es extremadamente baja en Madrid, llegando a marcar el termómetro dos grados bajo cero.

De los pueblos cercanos comunican que ha nevado considerablemente. También en la región catalana, han caído abundantes nevadas.

### La princesa Beatriz

Dicen de Londres que la madre de la Reina Victoria sigue igual en su enfermedad.

manía comunicándole que ha embarcado ya el ingeniero de la casa Dornier que ha de hacer las reparaciones urgentes; pero como ya no pueden aprovechar esta luna, forzoso será esperar a la próxima a principios de marzo, para reanudar el vuelo el «Do-X».

Este continúa muy vigilado. No se permite que se acerque a él ninguna embarcación, y menos subir a bordo persona alguna sin ser acompañada del comandante o el capitán.

## En Cervantes

### Despedida de una Compañía

Con lleno rebosante celebró su función de despedida la gran Compañía lírica del maestro Serrano, poniendo en escena «La Reina Mora» y «Las Hilanderas». Cora Raga y Vicente Simón obtuvieron un nuevo triunfo, dejando en este público una grata impresión y un buen recuerdo.

El notable tenor, al finalizar el espectáculo obsequió a la concurrencia cantando unas granadinas, con admirable estilo escuchando una ovación entusiasta.

En resumen, la actuación de esta Compañía en el teatro Cervantes ha sido un triunfo económico y artístico, que ha dejado en el público un recuerdo imborrable.

CLARIN

## Servicio Meteorológico Nacional

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

### Resumen general del mes de enero

En el día 3 de este mes se halla al Norte de Galicia un lo de los centros borrascosos, por lo cual el cielo se mantiene con muchas nubes y se inician lluvias al occidente de nuestra Península, propagándose en días siguientes hacia el Sur y Este de la Miema.

A partir de este corto régimen de lluvias, el tiempo en España es de ambiente encajado, cielo nuboso o nebuloso y la temperatura desciende rápidamente, por lo que el frío es intenso en todas las regiones, incluso en las comarcas meridionales, como Sevilla, Huelva y Málaga, donde se registran heladas.

## DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ

OBISPO OBERA, 28

En cuarta plana originales de interés

Frivolidades

El duque es tonto...

¡Bailamos, prenda...? Bueno... Estas palabras se oyeron en aquella hora solemne en los salones elegantes de la señora Marquesa, entre los acordes de un vals vienés.

Periodismo

¿Lee la gente los anuncios?

La última tarifa de publicidad del «The Ladies Home Journal» marca el precio de 12.000 dólares por una sola inserción de un anuncio en colores en plana entera.

Del Consejo de Estado

Los nuevos consejeros por el trienio 1931-1934

Han sido nombrados consejeros de Estado para el trienio de 1931 a 1934 los exministros siguientes:

También son designados por el Consejo de Instrucción Pública, Trabajo y Previsión y Economía Nacional.

Notas sociales

Peticion de mano Por doña Carmen Espinar y para su hijo don Eduardo López ha sido pedida la mano de la simpática señorita María Oliver hija de nuestro querido amigo don Joaquín Oliver Miras.

Un bautizo En la iglesia de San Sebastián, se celebró anoche a las siete, el bautizo de una hija de doña María Fernández Morcillo y don Antonio González Criado, secretario particular del señor Gobernador civil.

En Cervantes El profesor Alcalde Esta noche hará su presentación al público de este Teatro, el notabilísimo Profesor Alcalde, procedente del teatro de la Exposición de Sevilla, donde trabajó con extraordinario éxito durante el magno certamen.

En el Ayuntamiento

La Permanente Hoy a las 4 de la tarde se reunirá en Comisión ordinaria Municipal Permanente para despachar los asuntos que figuran en el siguiente:

Comparecencia de don Antonio Arévalo Manzano desistiendo de la adquisición de una parcela de terreno en la calle de Velazco.

Sastrería — Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Noticias de la Región Tres personas lesionadas de escasa consideración Málaga.—En el kilómetro 64 de la carretera de Loja a Torre del Mar, cayó por el puente dominado Zacarias, el automóvil de la matrícula de Jaén número 1398.

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia.

BANCO CENTRAL Capital: 200 millones de pesetas. Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

Gaceta y Boletín Gaceta Ejército.—Real decreto concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar designada para premiar servicios especiales a don Ramón Pérez Rodríguez, Obispo de Sión, Vicario general Castrense, Patriarca de las Indias Occidentales.

Boletín El del miércoles (último número publicado) publica: Circular de la Dirección general de Seguridad autorizando la proyección de las películas que se indican.

El mejor café PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTREAREIS EN CASA

Nuevo comisario de policía Huelva.—Hatomado posesión de su cargo el nuevo Comisario de policía, don José Tartajo que ha venido prestando hasta ahora sus servicios en uno de los distritos de Madrid, tratándose de un funcionario muy experto e inteligente que goza de merecido prestigio en el Cuerpo.

Para la obra de Pontificia de la propagación de la fe Huelva.—Se han hecho públicas las limosnas recaudadas en la provincia de Huelva para la obra Pontificia de la propagación de la fe durante el año 1930

Un hombre muerto por una caballería Sevilla.—Cuando se dirigía

La Internacional Automóviles de alquiler José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Antonino Reyes Ortega PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Muebles de lujo Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.

Diego Vázquez Alonso TRANSPORTES - ADUANAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

GINÉS DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

CASA PLAZA - MUEBLES Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases Los más baratos y elegantes VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

ARMERIA LA PERDIZ DE MANUEL CANTÓN RODRIGUEZ Calle Beloy, 1, y Conde Offalia, 2-A Haciendo sus compras en este establecimiento podrá usted comprobar que consigue con ello una gran economía. Visítelo y se convencerá.

LA CAMPANA Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina Servicios a la carta ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS Gran bar moderno Magnífico salón de billares SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

Grandes Almacenes de San José TIENDAS, 15, Y AZARA, 2 TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corssets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas = No dejen de visitar estos almacenes =

Vida religiosa

Santos de hoy

S. Ricardo rey de Inglaterra, S. Romualdo abad, Angulo y Moisés obs; Adaneo y Teodoro mrs; Jacobo de Sales y compañeros mártires S. J.

S. Ricardo fué un principe inglés, que renunció a la propiedad de todos sus estados para quedar mas libre y dedicarse enteramente a buscar la perfección cristiana.

Sus tres hijos Winebaldo, Wilibaldo y Warbano fueron todos honrados como santos; tomando consigo a dos de ellos emprendió una peregrinación de devoción y penitencia y embarcándose en Humble, desembarcó en Neustria sobre las costas occidentales de Francia.

Mucho tiempo permaneció en Ruan y cumplió sus devociones en los mas de los santos lugares que hay por aquella parte de Francia; habiendo llegado a Lucor en Italia murió de repente en aquella ciudad, y fué enterrado en ella en la Iglesia de San Fridián.

En el día de hoy se veneran en esta ciudad sus sagradas reliquias y se guarda en Luar su festividad con una devoción grande.

Jubileo circular

Hoy en la Iglesia de las Hermitas de los Pobres.

Mañana en la de Santo Domingo.

Exposición a las 8, misa mayor a las 9, y Rosario y Reserva de S. D. M. a las 5 de la tarde.

Adoración Nocturna

Esta noche en la Cañada de San Urbano corresponde la vigilia del mes, al turno 7.º «La Virgen del Rosario» establecido en aquella Iglesia.

Los siete domingos de San José Mañana, 2 domingo, de esta

devoción, continuarán en todas las Iglesias de la Capital, los piadosos ejercicios de los Siete Domingos al Patriarca San José.

Centros oficiales

Hablando con el Alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial, el alcalde señor López Gómez, nos manifestó que no tenía noticia alguna que dar a la Prensa.

Cese

Ha cesado en el empleo que desempeñaba en el cuerpo municipal de policía urbana, Cristóbal Botella Sáez, quien lo desempeñaba interinamente.

Plazo

Por la Inspección Provincial de Sanidad se ha notificado al Ayuntamiento de que se haga saber a don José Giménez, que si en el plazo de diez días no ordena la limpieza del pozo negro de la calle de Perpetas, será multado en 250 pesetas.

La Comisión de Quintas

Mañana domingo a las doce del día, se reunirá la Comisión Municipal de quintas, para verificar la rectificación y cierre definitivo del alistamiento de mozos del año actual.

La de Aguas

Hoy a la una de la tarde, se reunirá la Comisión municipal de aguas, para despachar diversos asuntos de trámite.

Licencia

Don Joaquín Iribarnes del Pino, ha solicitado del Ayuntamiento licencia para habitar o alquilar tres casas de nueva planta de la calle Villagarcía en el Barrio del Zapillo.

Concurso

El pasado jueves se efectuaron en el Parque de Policía Urbana los ejercicios para cubrir dos plazas de bomberos municipales.

Se presentaron 9 concursantes, dos de ellos fueron eliminados por no saber escribir, otros dos por exceder en edad, quedando 5 aspirantes, de los cuales se designaron a dos para cubrir dichas vacantes.

El Tribunal lo formaban el alcalde, un teniente alcalde, el arquitecto municipal y el inspector mecánico.

Solicitud

Don Manuel Martínez Sicilia ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando sea nombrado farmacéutico municipal.

Obras

Don José María García Muñoz, ha solicitado del Ayuntamiento, oermsio para efectuar obras de reparación en la casa núm. 1 del Patio Demostenes.

De Hacienda

Por esta Depositaria-Contaduría se ha puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Angel Aguado, don Antonio Martínez, señor Administrador de Correos, don Antonio Pallarés, don Manuel Carrasco, señor Administrador de la Prisión Provincial, don Diego Ramirez, señor secretario del Gobierno civil, don Andrés López, señor jefe de Seguridad, señor jefe de Vigilancia, doña Araceli Cassinello, don Isidoro Berti, don Francisco Miranda, don Luis Belda, don José Torre Marin, don Fernando Egea, don Enrique Moya, don Juan Amate y don José Rodríguez.

Cambio de aguas

Doña Pilar López Núñez, ha solicitado del Ayuntamiento, le sea cambiada el agua rodada de su propiedad por la elevada a

prisión en la casa núm. 9 de la calle de Cenotafio.

Escasez de agua

Don Federico Espinosa y otros vecinos de la Placeta de Juruga y de la calle de Rodríguez Sampedro, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, lamentándose de la escasez de aguas en las casas de riberidas calles.

Reclamación

Don Diego Espinosa Simón en representación de don Antonio Callejón Amaro ha reclamado en el Ayuntamiento la devolución de las cantidades que indebidamente ha satisfecho por el impuesto de solares.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 677 kilogramos; lanares, 2 reses con 18 kilogramos; cabrias, 15 reses con 208 kilogramos; cerdos, 11 con 698 kilogramos.

Total: 1.601

Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y cuatro a cuarenta pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cuarenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado: 3.2000

Se han vendido el 100 de Añuca a veinte y una pesetas; del país a veinte y tres; al detall se vendieron de veinte a veinticinco céntimos.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Frícnese con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Mordida por un perro

Ayer se prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, por mordedura de perro, a Carmen Fenoy Plaza.

Fallecimiento en el extranjero

Por real orden del Ministerio de Estado se comunica a este Gobierno Civil, el fallecimiento en Orán, del súbdito español, natural de Almería, José Ferrer González, hijo de José y María.

El «Infanta Isabel de Borbón»

Ayer llegó a nuestro puerto el transatlántico español «Infanta Isabel de Borbón» procedente de Barcelona.

Después de efectuada las operaciones de descarga, tomó pasaje para Buenos Aires.

Ocasión

Se vende leña de Eucalipto y puntales. Razón: González Garbín núm. 12.

Tren con retraso

Por motivos de encontrarse la línea férrea cubierta de nieve en algunas partes del trayecto, ayer llegó a nuestra capital con tres horas de retraso el tren mixto que debió llegar a la una y cinco de la tarde.

Por insultos

Rogelio Gómez Verdegay ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Picón por hacerle objeto de insultos y desafiario.

Se traspasa o alquila

Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Otra vez el «Tururú»

La guardia municipal detuvo ayer tarde, por promover un fuerte escándalo en la vía pública el conocido de las autoridades José Gutiérrez Vizcaino (a) el «Tururú».

Como siempre, obstentaba una curda de «p. p. w.»

Malos tratos

Pilar Rodríguez Orverá ha presentado una denuncia en la Comisaría manifestando que había

sido maltratada por los hermanos Juan y Rafaela Belmonte Martínez.

Mujeres lesionadas

Ayer la guardia municipal detuvo a José Belmonte Martínez, porque lo sorprendió cuando maltrataba a Teresa Rodríguez Orberá y Encarnación Orberá Es pin.

Ambas mujeres resultaron con lesiones leves.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

No se devuelven — los originales

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor inglés «Baron Kelvin» de Tunez con mineral.

El «Monte Toro» de Melilla con carga general y pasajeros.

El «Cabo Peñas» de Cartagena con carga general y pasajeros.

Transatlántico «Infanta Isabel de Borbón» de Barcelona con carga general y pasajeros.

Balandra «Mora» de Málaga con abonos.

SALIDOS

Transatlántico «Infanta Isabel de Borbón» para Buenos Aires con carga general y pasajeros.

Vapor «Dabo Peñas» para Melilla con carga general y pasajeros.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluido para sentencia.

Para hoy

Sección 1.ª En esta sala se celebrará el juicio de

Sección 2.ª Vista de la causa número 39 del año 1930 del juzgado de Huerca. Overy, con Joaquín Masegosa por el delito de malversación.

Abogado: Sr. Langle Rubio. Procurador Sr. Rueda.

— Vista del incidente en causa número 54 del año 1930 por infracción, del juzgado de Berja.

Abogados Sres. López Rodríguez y Pérez Burgos. Procuradores: Sres. Navarro Gómez y Vizcaino.

Condenado

Por el Tribunal de la Sala primera se ha dictado sentencia condenatoria contra Antonio Ponce Cruz, para que cumpla meses de prisión e indemnización con 2.000 pesetas a la persona cada en causa seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital por delito de rapto.

Sentencias

Por el Tribunal de la Sala segunda se ha condenado a Rafael Contreras González, para que cumpla un mes y un día de prisión y mil pesetas de multa en la causa seguida por el juzgado de Gérgal por el delito de tenencia ilícita de armas.

También ha sido condenado por este mismo Tribunal a cuatro años de prisión José Muñoz en causa seguida por el Juzgado de Vélez-Rubio por delito de abusos deshonestos.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes :: :: :: Artículos fotográficos en general :: :: :: EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería :: :: ::

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas :: de España y del Extranjero :: :: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 pts. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea "Heraldo de Almería"

De la provincia

Escándalo mayúsculo

Lúcar.—Las vecinas de este pueblo Soledad Lucas Ortega, Adela y Soledad Acosta Oliver, Isabel Pérez Portal, María García Cañavate, Isabel Ramos Cañavate y Carlota Padilla Cañavate, fueron defendidas por la guardia civil de este pueblo, por haber promovido un fuerte escándalo porque se opusieron a que entraran en aquel pueblo los muebles del cura destinado a aquella localidad.

El motivo del alboroto fué como protesta a haber sido cambiado el cura del pueblo.

A pedrada limpia

Gérgal.—José Gil Fenoy, se presentó en la casa cuartel de la guardia civil denunciando que había sido lesionado con una piedra en el brazo izquierdo por su convecino Juan González Magaña.

Practicadas las diligencias de rigor por la benemerita pudo comprobar, que ambos individuos se agredieron a pedradas mutuamente por asuntos de regadio.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Juan Martínez García, Antonio Padilla Plaza, Ana García Cane.

Defunciones: Luis Tapia Martínez, Dolores Cortés Gonzalez.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María Sanchez Medina, José Salvador Amate, Juan Sanchez Castillo, Gabriel Hernandez Padilla.

TAUROMAQUIA

Toros en Badajoz

El día 19 de Abril tendrán se-

gún parece, una gran corrida de toros en Badajoz.

Se trata de un mano a mano Marcial y «Bienvenida», que se enfrentarán con seis toros de la vida de Soler.

Unos contratos de Cayetano

Leemos y copiamos: El matador de toros Cayetano Ordóñez, «Niño de la Palma», ha sido contratado para las plazas de Málaga y Ceuta, para tres corridas en cada una.

En Granada actuará los días 4 y 14 de Junio y en Cáceres el 30 y 31 de Mayo.

Desearnos que no se le acabe el gas en Venezuela y que aquí haga méritos para que esas contrata se le aumenten.

Otros «Niños» que no son de la Palma

En Valladolid se ha constituido una cuadrilla de niños toreros, que van a actuar, si les contratan desde la próxima temporada.

Son jefes de ella Leonardo Molina, «Niño de la Huerta», y Juan Revilla «Legona».

La noticia de constitución año de que ya tienen firmado contrato para Matilla de los Caños, Zarestán y Cisterniga. Y que están «en tratos» — jejm, ejém!, qué tós nos ha entrado — con las Empresas de Bilbao, Zaragoza, Barcelona y Pamplona.

Nos parece que como los niños éstos no toreen con más verdad que anticipando contratos... javiados están!

Pagés y «Bienvenida»

Las corridas que don Eduardo Pagés le ha firmado a Manolito «Bienvenida» para sus plazas son las siguientes:

5 de Abril, en Zaragoza; 29 en Jerez; 24, 25 y 26 de Julio, Santander; 3, 16 y 17 de Agosto, San Sebastián; 19, 20 y 21 de Septiembre, Valladolid; 14, 15 y 16 de Octubre, Zaragoza, y seis corridas más no determinadas aún.

El ganado que se lidiará en Zaragoza será de Escudero, Coquilla, Graciliano y Miura; de Do mecq en Jerez; de Antonio Pérez Escudero y Miura en Santander; de Coquilla, Julián Fernández y Escudero en San Sebastián; y de Escudero, Julián Fernández y Coquilla.

Toros que ha comprado «Dominguín»

«Dominguín» ha comprado para las corridas que organiza los de las siguientes ganaderías:

Argimiro, Graciliano, Alipio Coquilla, Blanco Terrones, maqués de los Altares, Bueno, Escudero, Aleas, Domecq, Concha y Sierra, Pablo Romero, de Perderico, Moreno Ardanuy, Guadalest y Miura.

La primera de Cádiz

El día 8 de marzo comenzará la temporada en Cádiz.

Serán lidiados ocho novillos de don Ramón Ortega, por «Chiquito de la Audiencia», Pepe «Bienvenida», «Rebujina» y «Chico del Matadero».

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Cristóbal López. Practicante: don Gabriel Bonilla

Hospital Provincial

Médico: don José Alférez. Practicante: don Felipe Soriano

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José María Hidalgo, Jesús González, Juan Gómez, José García Requena, Matilde Meirino y Norrolán.

Teatros y Cines

En Hesperia

A las 9'30. La película de revistas «Diario Metro Goldwin núm. 24». La bonita película «El puente de San Luis Rey»

Lea HERALDO DE ALMERIA